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Harc a magyarság ellen. 

A román lapok, közttik első helyen 
a hírhedt «Curentul*, folytatják az ud-
varhelymegyei magyarság ellen kezdett 
ádáz támadásukat. A »Curentul« cimli 
lap március 7-iki számában azt írja, 
hogy a Magyar Párt védelmébe veszi 
az erkölcstelen és becstelen tisztvise-
lőket csak azért, hogy a választások 
alkalmával a rossz közigazgatást szid-
hassa. Statisztikai adatokkal igyekszik 
kimutatni, hogy megyénkben a köz-
igazgatás túlnyomóan magyar kézben 
van s a magyarokat »pungásoknak« — 
rablóknak nevezi. A parajdi sóbányá-
ból kidobott magyar munkások eseté-
ről azt irja, hogy az csekélység volt, 
mert mindössze nyolc «alkalmatlan* 
magyar munkást cseréltek ki nyolc 
román munkással. 

A legjobb a dologban az, hogy az 
a »tudósitó«, aki ezeket a cikkeket Íro-
gatja a bukaresti lapba, itt él közöttünk 
Udvarhelyen, itthon nagy magyarba-
rátnak hazudja magát, mindenféle jó-
kat igér a magyarságnak s a falusi 
népet álnok Írásokkal bolondítja. Bu-
karestben pedig felfalná az összes ma-
gyarokat — különösen pedig a Ma-
gyar Pártot. Jobban tenné, ha megelé-
gedne már havi tizenötezer leus állá-
sával és megnyugodna abban, hogy a 
székelységnek is ezen a földön kell 
élnie. Ez a kétszinü ur jelenleg Maniu-
pártinak vallja magát s nem veszi észre, 
hogy a kisebbségi kérdést, melyet ő 
annyira gyűlöl, ma holnap megoldják — 
de nála nélkül. Majd ugy fog járni, 
mint ahogy a .közmondás tartja: 
Egér nem fér lyukába, bogot köt a 
farkára. . . . 

Felelős aserfeeaztő 
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A farkaslaki csendőrőrmester 

nem akar tudomást venni a parlament-
ben éppen most tárgyalás alatt álló s 
a csendőrség újjászervezéséről szóló 
törvényjavaslatról. Ugylátszik, még 
mindig a letűnt liberális korszakba éli 
vissza magát, amikor a csendőrséget 
politikai szolgálatokra használták fel s 
ennek ellenében aztán minden szabad 
volt a basáskodó kiskirályoknak. Ezt 
bizonyítja az alábbi eset. Néhány far-
kaslaki polgártársunk, névszerint Jakab 
Antal, Orbán Gábor, Kovács Áron és 
Pakot János — a Mihály Domokos 
plébános lakására mentek, a mi felte-
vésünk szerint azért, hogy ott bizo-
nyos községi ügyeket megbeszéljenek. 
Van elég ilyen megbeszélni való ügy 
Farkaslakán, így — hogy egyebet ne em-
lítsünk — az 1927. évi számadások 
felülvizsgálata, amelyben bizonyára 
akad egy-két szabálytalanság. A far-
kaslaki kiskirály azonban nem engedi 
meg a szabad román állampolgárok-
nak még az ilyen, magánháznál való 
látogatást sem s rögtön az Örsre hi-
vatta nevezett polgártársainkat s ki-
hallgatta őket, hogy mit kerestek a 
papnál ? A kihallgatasról jegyzőkönyvet 
is vett fel. De kihallgatta a plébánost 
is — nagyobb tisztelet okáért: a lakásán. 

És aztán megállapította a vallo-
másokból a következő országrengető 
tényállást: Jakab Antal azért ment a 
paphoz, hogy Tamási Áronnak, a far-
kaslaki születésü nagyhírű székely Író-
nak uj könyvét, melyet ő is megka 
pott, bemutassa. Nagy öröm és nagy 
dicsőség ez Farkaslakán. Orbán Gábor 
mellényt készit a tisztelendőnek, mér-
téket venni járt nála A többiek figyel 
meztetni óhajtották vpapjukat, hogy a 
bizottsági ülésen legeltetési dijjal rótták 
meg őt is, holott erre nem lehet köte-
lezve. íme ez volt a kihallgatás ered-
ménye. Vájjon az őrmester ur többet 

várt attól ? Valami nagy irredenta ösz-
szeesküvést remélt leleplezni ? 

Jól tenné az őrmester ur, ha el-
olvasná a lapokból Maniu Gyula leg-
utóbbi parlamenti kijelentését, amely 
ben elismerte a miniszterelnök, hogy 
az  országban  nincs  irredentizmus.  Vagy 
olvasná el Barabás Béla dr. magyarpárti 
képviselő beszédét, melyben az uj csend-
őrségi törvényjavaslatot pártja nevében 
elfogadta és nagyon épületes dolgokat 
mondott el az ilyen basáskodó őrmes-
terekről. Például ilyeneket: «Gyökere-
sen változtatni kell ezen az állapoton 
ugy  az  állam,  mint  az  állampolgárok 
érdekében , mert elsősorban is konszo-
lidációellenes és merjük állítani, hogy 
az annyiszor hangoztatott lelki  kien-
gesztelődésnek  népünknél  a legnagyobb 
ellenségei  éppen  a csendőrök  voltak.« 
Vagy ezt: »A csendőrnek tudnia kell, 
hogy a törvény milyen tettekre és mu-
lasztasokra szab büntetést, valamint 
ismernie kell mindazon törvényeket és 
rendeleteket is, melyek  szolgálatát  ér-
deklik.,« 

Az őrmester úrral ellentétben mi 
azon a nézeten vagyunk, hogy az ő 
szolgálatát nem érdekli az az»escmény«, 
hogy egy falusi plébános lakására el-
megy négy-öt hive s ha ő ezeket ba-
sáskodó módon magához idézi és ki-
hallgatással gyötri: ez  hivatali  hata-
lommal  való  visszaélés  és aki azt hi-
szi, hogy az ilyen visszaélések, még 
ma is megtorlatlanul maradnak, az 
kétségbe  vonja  Mcniu  Gyula  szavainak 
őszinteségét  / 

Mi ezennel megtesszük a nyilvános-
ság előtt a farkaslaki őrmerter ellen a 
fegyelmi és bűnvádi feljelentést, de ki-
jelentjük, hogy nem elégszünk meg 
olyan megoldással, mint amilyen a kis-
baconi őrmester esetében történt, aki 
a bikacsögözés után még ma is sza-
badon jár, s bár a hirek szerint Ud-
varhelyre rendeltetett be, — de azért 
most is lépten-nyomon Kisbaconban 
mutogatja magát. 

Heg a halottak után is 

illetéket szednek. 
Muzsna községben nemrég meg-

jelent egy ur, aki magát adóhivatali 
tisztviselőnek adta ki s az elhaltak után 
tudakozódott és minden családtól, aki-
nek közelebbről halottja volt, kisebb-
nagyobb összegeket követelt, amikről 
azonban nyugtát nem adott. Az egyik 
családfő azt mondta, hogy megfizeti a 
tőle követelt 1000 leüt, de előbb meg-
kérdi ügyvédjétől, vájjon köteles-e azt 
megfizetni ? Erre a »tisztviselő« ur 
hirtelen elpárolgott a községből. 

A nevelemzes. Laár Ferenc, me-
gyénk egyik magyarpárti képviselője 
felkereste Calianu magánoktatási ve-
zérigazgatót s kérte annak a törvény-
telen eljárásnak megszüntetését, mely 
szerint sok magyar gyermeket a szü 
lők tiltakozása ellen állami iskolákba 
utaltak azon a cimen, hogy neve nem 
magyar hangzású, holott ezek a csa-
ládok mindig magyarnak tartották ma-
gukat s évszázadok óta magyarok is 
voltak. A vezérigazgató kijelentette a 
magyar képviselőnek, hogy Costachescu 
közoktatásügyi miniszter megszüntette 
a névelemzési rendszert s kérte a kép-
viselőt, hogy ha hasonló esetben visz-
szaélés történik, jelentse be azt a mi 
niszteriumban, ahol a sérelmet orvo-
solni fogják. 

Pretori kinevezés Biró Dénest, a 
volt parajdi pretort, hasonló minőség-
ben Kovásznára (Háromszékmegye) 
nevezték ki. Ezt a kinevezést mi, ud-
varhelymegyeiek, bizonyos megnyug-
vással vehetjük tudomásul. 

Hogy működnek az adóbizottságok. 

Az  oklándi adókivető bizottság 
egy teljesen törvényellenes uj adózási 
rendszert vezetett be. A székely kis-
gazdák tulajdonában levő juhok után 
külön kereskedelmi  (comercial) jöve-
delmet állapit meg és erre 16 száza-
lékos önálló jövedelmi adót ró ki. így 
például, ha egy kisgazdának van 20 
juha, ezek után megállapít 4000 leu 
•kereskedelmi* jövedelmet és kiró 
640 leu jövedelmi adót. Nyilvánvaló, 
hogy ez a kivetés minden törvényes 
alapot és észszerüséget nélkülöz, mert 
a földniivesnek a foglalkozásához tar-
tozik az állattartás, a juh adja a saj-
tot, a gyapjút és a föld kövéritéséhez 
szükséges trágyát. Az állattartás tehát 
nem külön kereskedelmi  foglalkozás, 
hanem a földmivelésnek kiegészítő 
része és nélkülözhetetlen velejárója s 
annak jövedelme — de sajnos, olyan 
gyakran a kára is — benne foglalta-
tik abban a földmivelési jövedelemben, 
amely után a gazda már egyszer meg 
van adóztatva. így az adóbizottság 
nemcsak megnyírja a juhtartó kisgaz-
dákat, hanem valósággal megnyúzza 
őket, még pedig két bőrt vesz le róluk, 
amit még a rókával sem lehet meg-
csinálni. 

» 

Sajnos, a községi elöljárók sem 
*édik meg falusfeleiket, hanem a poli-
tizálás szenvedélyétől elvakulva még 

nehezíteni igyekeznek egyesek adóter-
heit. A betlenfalvi bizottság előtt tör-
tént, hogy Kovács Áron íarkaslaki la-
kosnak egy száz esztendős rozoga fa-
házára vonatkozólag, amelyben csak 
egy szoba és egy lakhatatlan kamara 
van, a jelenlevő két előljáró, Nagy 
Domokos primár és Langera jegyző 
azt adták elő a bizottságnak, hogy e 
ház három szobából áll s az bérérték 
tekintetében összehasonlítható a Jakab 
H. Mózes házával. Pedig ez utóbbi 
köztudomás szerint bolthelyiséget is 
tartalmaz s éveken át 4000 leu bért 
fizettek érte, míg a Kovács Áron há-
zának csak 1500 leu volt az évi bére 
s jelenlegi lakója, egy tehetetlen sze-
gény öreg ember semmit se fizet, mert 
köztudomás szerint ő is csak könyör-
adományokból élt a tél folyamán is. A 
bemondott valótlan adatok alapján, 
melyeket a távollevő Kovács Áron 
megcáfolni nem tudott, s melyek a 
bizottságot félrevezetnék, erre a rozoga 
és haszonnélküli házra 5000  leu  évi 
bérjövedelmet  állapítottak  meg.  Kovács 
Áron a határozatot megfelebbezte és 
helyszíni szemlét ajánlott fel. Az elöl-
járók hasonló visszaéléseit fegyelmi 
uton kell megtorolni s reméljük, hogy 
az adott esetben ez — a megtett fe-
gyelmi feljelentés alapján — meg is 
fog történni. 

Mindenáron. 
Szentléleken adatokat gyűjt a csend-

őrség Gegő Simon plébános ellen arra-
nézve, hogy a «Hargita* cimü lap el-
len tevékenységet fejt ki, amennyiben 
híveit arra inti, hogy ezt a lapot ne 
olvassák. Akik emlékeznek még arra, 
hogy a nevezett lap milyen sértő mó-
don és milyen útszéli kitételekkel tá-
madta meg Gegő plébánost, nem cso 
dálkozhatnak azon, hogy a kettőiük 
között fennálló érzelmi viszony nem 
nevezhető barátságosnak s a paptól 
— aki szintén csak ember — nem le-
het kivánni, hogy az őt gyalázó lap 
terjesztésével foglalkozzon. De akik 
emlékeznek még a Hajdó féle vallás-
ellenes röpiratokra s azoknak a katho-
likus egyházi tanok megdöntésére irá-
nyuló tanításaira és tudják, hogy ezen 
röpiratokat éppen a »Hargita« szerkesz-
tősége terjesztette s azokat fel is di-
csérte: azok velünk együtt helyeselni 
fogják, ha egy katholikus pap az ilyen 
nyomtatványok olvasásától óva inti 
híveit. Elvégre ez a papnak hivatásá-
ból folyó kötelessége. 

Mindenesetre érdekes, hogy amig 
a »Hargita« érdekében a csendőrség 
ilyen nagy buzgalmat fejt ki, addig a 
mi lapunk példányai a postán eltűn-
nek, de a tettesek kézrekeritésével a 
kutya sem törődik. Éppen ugy, mint 
ahogy kiadóhivatalunk betörői és fel-
gyújtói is szabadon sétálnak még ma 
is a Botos utcán s védik a közerköl-
csöt a »szemielen« magyarpártiak el-
len. Ilyen külömbségek vannak ma az 
életben... 

Vizsgalat folyik a helybeli beteg-
segélyzópénztárnál, ahol nagyszabású 
sikkasztásnak jöttek nyomára. Az egyik 
tisztviselő eddig még véglegesen meg 
nem állapított összeget sikkasztott el. 
A vizsgálat jelenlegi adatai szerint 
52,000 lejről van szó, de, ugylátszik, 
ez az összeg óráról órára nő. Hibás 
az egész rendszer, amely mellett ez az 
üdvös h'vatásu intézmény mindenkire 
nézve lehet hasznos — csak éppen a 
beteg munkásra nézve nem. 

Magyarpárti  . képviselők  sikeres 
munkája. 

A képviselőház munkaügyi bi-
zottsága szerdán tárgyalta az uj szö-
vetkezeti törvényjavaslatot. A tárgya-
láson felszólalt gróf  Bethlen  György t 
az O. M. P. elnöke és Szabó  Béni 
brassói  sziiesiparos,  a Magyar Párt 
tekintélyes képviselője s felszólalásuk 
alapján felvettek a törvénytervezetbe 
egy paragrafust, amely megengedi a 
magyar szövetkezeteknek, hogy alap-
szabályaikat a törvény rendelkezései-
nek megfelelőleg tiz év alatt dolgoz-
hassák át s elérték azt is, hogy azok 
a szövetkezetek, melyekben a magyar 
tagok többségben vannak, magyar 
nyelven intézhetik ügykezelésüket ós 
a hasonló szövetkezetekkel való leve-
lezést és egyéb érintkezést. Most még 
azért harcolnak képviselőink, hogy a 
magyar többségű szövetkezetek a mér-
leget is kizárólag magyar nyelven ké-
szíthessék el. — Vájjon olvashatnánk-e 
ilyen híreket, ha véletlenül a karikás 
renegátok jutottak volna be a parla-
mentbe ?... 

Az ipartestület 
márc. 17-iki közgyűlése elé élénk érdek-
lődéssel tekint a város iparossága. A 
fiatal intézménynek e gyűlése lesz tulaj-
donképpen az első rendes összejövetele 
az iparosságnak, ahol sorsa intézésérői 
lesz szó. Egy súlyos megpróbáltatás-
sal terhes évnek beszámolója lesz e 
közgyűlés, melyen az iparosságnak, 
mint érdekelt félnek erkölcsi köteles-
sége a megjelenés. A közgyűlés lesz 
hivatva arra, hogy méltán képviselje 
a kisiparosság súlyát és erkölcsi ere-
jét és határozzon saját jövőjét illetőleg. 
Kívánatos lenne, hogy minden egyes 
iparos ott legyen ezen a gyűlésen, 
hogy a gazdig beszámolóból szemé-
lyesen győződjék meg arról az értékes 
működésről, amelyet az ipartestület 
széleskörű tevékenvségében kifejt. A 
tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2+ 
Titkári jelentés. 3. Pénztáros jelentésê  
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4. Egy számvevő választása. 5. Nyolc 
előljárósági tag választása. 6. Indít-
ványok. — A közgyűlés d. u. 2 órai 
kezdettel a Barkóczy féle étterem he-
lyiségében lesz. 

Tg.-mureşi kereskedelmi és iparkamara. 

459—1929. 

Hirdetmény. 
A folyói évi február 13 án kelt 

403 sz. királyi rendelet alapján a folyó 
évi február 14-iki 36. számú Monitorul 
Oficialban kihirdetett módosított keres-
kedelmi és iparkamarai törvény II. 
szakasza érteimében ff tg.-mureşi ke-
reskedelmi és iparkamara tudomására 
hozza a Csik , Maros , Udvarhely- és 
Háromszékvármegyék területén lakó 
iparosoknak és kereskedőknek, vala-
mint az emiitett törvény 5. szakasza 
rendelkezései értelmében a kamara 
választói lajstromába való felvételre 
tag-delegálási joggal felruházott ipari 
és kereskedelmi társaságoknak, hogv 
a kamara választói lajstroma 1929 évi 
március 14 étől kezdődőleg a kamara 
titkári hivatalában, valamint a Csik-, 
Maros-, Udvarhely- és Háromszékvár-
megyék prefecturáin és ezen megyék 
szolgabírói-, polgármesteri- és járás-
birósági hivatalaiban betekintés végett 
rendelkezésükre áll. 

Amennyiben valaki tévedésből ki-
maradt volna a választói listából, vagy 
abba tévesen vétetett volna fel, ez ellen 
ugy maga az érdekelt, mint az érde-
kelt személytől független 5 kamarai 
választó tag a lista kihirdetése napjá-
tól számított 15 napon belül a tg.-mu-
reşi kereskedelmi és iparkamaránál 
előterjesztéssel (contestajioval) élhet, 
amely előerjesztések felett a kamara 
az előterjesztésekre nyitva hagyott 15 
pap lejártát követő további 15 nap 
alatt határoz. Az ezen határozatok 
eredményeképpen kijavított listák azon-
nal kifüggesztetnek. A kamara hatá-
rozata ellen a határozattal elégedetle-
nek felebbezéssel élhetnek a rájuk 
nézve illetékes törvényszéknél. A tör-
vényszék a bélyegmentes felebbezése-
ket további jogorvoslat kizárásával 
soronkivül intézi el. 

Tg.-Mureş, 1929 március 6. 
A tg-mu-eşl kereskedelmi és iparkamara 

Idöküzi blzottsána. 

HÍREK. 
Márciu* 9. 

IRODALOMTÖRTÉNETI NAPTÁR. 

Március 8. Szigligeti  Ede  születése.  A ma-
gyar drámairodalomnak ez az értékes egyéni-
sége 1814-ben ezen a napon született Nagy-
váradon A seini pálya szeretete már ifjú ko-
rában annyira hevítette, hogy tanulóból színész, 
színészből iró lett, még pedig született színmű-
író. Negyven éven keresztül majdnem ő látta el 
a színpadot drámáival, vígjátékaival és néo-
szinmüveivel, amalyekben kiváló megfigyelő 
erejéről, nagy dramairói készültségéről tett 
tanúbizonyságot. A színpadot emelte, a szín 
müirodalmat a népszínművel gazdagította 
1878-ban bekövetkezett halaiáig. 

Mircins 11. Eötvös  Károly  születése  A 
magyar nodaiomnak e nany anebdotazoja a 
Dunantul, Veszpremmegyeben 184 í ben szüle-
tett és 19• 6-ban halt meg Budapesten Mese-
kitalálaya szegényes, jelemékteien eseményeket 
nagy bőbeszédüsfiggel mond el, de olyan élve-
zetes, szmes és magyaros stílussal, hogy soha-
sem válik unalmassa Szépprózai visszaemlé-
kezéseiben a XIX századi dunántúli társada-
lomnak kiváló alakjait es as azokkal történt 
jellemző eseteket örökítette meg. Nevezetesebb 
müvei Utaias a Balaton körül, A Bakony. 
Deák Ferenc és csaladja, A Jókai nemzetség 
Mint szónok és jogasz is nagyhírű volt Annak 
Idején a nagy port vert ti? za-eszlari pörben 
védőként szerepelt, amelynek anyagát szintén 
több kötetes müvé dolgozta fel. 

Nyilvános köszönet és nyugtázás. 
A Polgári önképző Egylet temetkezési 
segélyalapja az elhunyt férjem után 
járó temetkezési járulékban 9000 leüt 
fizetett ki, melynek felvételét nyilváno-
san is elismerve, ez uton is köszöne 
tet mondok az egyesület vezetőségé-
nek a pontos és gyors kifizetésért, özv. 
Schaffent Frigyesné. 

Minden magyar ember fizessen 
elő 135 leuval április 1-től kezdődőleg 
a »SzékeIy Közélet«-re az udvarhely-
megyei magyarság lapjára. Aki beküldi 
ezt az összeget, annak már jövő szá-
munktól kezdve az év végéig fogjuk 
küldeni lapunkat. Hozza meg mindenki 
ezt az áldozatot; mert magának és nem-
zetének tesz vele szolgálatot. Mi nem 
kapunk senkitől szubvenciót, de aki be-
lép előfizetőink lelkes táborába, az nem-
csak anyagi segítségünkhöz, hanem er-
kölcsi tőkénk gyarapításához íVIkez-
zájárul I Ez csak kérelem, mi nem fo-
gunk senkinek a nyakára csendőrt 
küldeni. 

Halálozás. Özv. Lénárd  Istvánná 
Márkó Juliánná nyugalmazott tanitóné 
f.lhó 6 án reggel, hosszas szenvedés 
után 92 éves korában, Olaszteleken 
elhunyt. Kiterjedt, nagy család gyá-
szolja, tagjai közt Bándy Imre hely-
beli ékszerész neje is, mint szerető 
unokája. 

Schaffent  Frigyes  kereskedő -— 
a Forró Géza-cég régi, puritán tisz-
tességü, derék üzletvezetője — f. hó 
3 án, városunkban elhunyt, 69 éves 
korában. Nagv részvéttel temették. 

Máthé  János  községi biró, birto-
kos, f. hó 3 ikán, 65 éves korában, 
hosszas betegség után, Betfalván el-
halt. Feladatait, mint községi biró, 
higgadtan, igazságra törekvéssel vé-
gezte, s temetése nagy részvét mellett 
történt 

Fent és alant. A miniszterek oda-
fent kiadják az üdvös rendeleteket, de 
a hatóságok idelent más törvényt szab-
nak az állampolgárokra. Ez okozott 
bajt legutóbb Nagy  Fábián  erdőfülei 
lakosnak is, aki már rég beadta natu-
rálizálási kérését, akit tehát a miniszter 
rendelete szerint békében kellene hagyni, • 
Ennek dacára a siguranca lefogatta 
ezen polgártársunkat és Kolozsvárra 
kisértette. A Magyai Párt hel> beli nép-
irodája beavatkozása folytán Fábián 
László háromszéki szenátor közben-
járt Bianu siguranca-vezérfelügyelőnél, 
aki táviratilag intézkedett a szabadon-
bocsátás iránt. 

Egyházi estély. A székelyudvar, 
helyi református nőszövetség most va-
sárnap, március 10 én, d. u. 5 órakor 
tartja utolsó, a tél folyamán 8 ik egy-
házi estélyét, a tanítónőképző intézet 
tornacsarnokában. Az estély műsora a 
következő: 1. Gyülekezeti ének: Az 
Ur csodásan működik. 260. sz. ének 
1. vers. 2. Bibliát olvas : Vajda Ferenc 
lelkész. 3. Szaval: Kinda Margit. 4. 
Énekel: Belger Magda, kiséri: Benkő 
József. 5. Felolvasás : Rákóczi György 
nagy fejedelemről: Lévay Lajos dr. 
6. Szaval: Váró Éva. 7. Zárszó. 8. 
Gyülekezeti ének : Ne csüggedj el ki-
csiny sereg. 279. sz. ének 1. vers. — 
Ezen estély re az érdeklődő közönséget 
tisztelettel meghívja a rendezőség. Be-
lépés ingyened, kegyes adományokat 
adóra s más költségekre köszönettel 
fogadnak. Rendezők : Esztegár Gerőné 
és Sámuel Mthályné. 

Érdekes ügyben folytatott vizsgá-
latot fejezett be legutóbb Szabó Géza 
dr. vizsgálóbíró. Ez a zetelakai köz-
ségi kasszából eltűnt 217 000 leus lopás 
ügyének a kiderítése. A letartóztatva 
levő Bajcsi János lakatos tettessége 
kétségtelenül megállapítható volt, ő 
maga azonban csak mintegy 60,000 
leu elvételét vallotta be, melyből 20,000 
leüt, állitása szerint, elköltött, 40,000 
leu pedig a nála tartott házkutatáskor 
megkerült. Az ezen felül hiányzó ösz-
szegről azonban számot adni nem tud, 
vagy nem akar, s e tekintetben nem 
tudott nyomra vezetni a házkutatás 
sem. Bajcsi ellenben ezenkívül még két, 
más alkalommal elkövetett, kisebb (14 
ezer és 19000 leus) ereuménnyel járó ha-
sonló kirándulás elkövetését vallotta be. 

Nyilvános köszönet. Ezúton mon-
dunk köszönetet mindazoknak, kik 
megboldogult férjem végtisztességadá-
sán megjelentek s fájdalmunkban rész-
vétükkel felkerestek, özv.  Pap  Ger 
gelyné  és  családja. 

A szombatfalvi népházra adakoz 
tak : Gellért Lajos 300, Blájer Balázs 
200, Veress Dónát 100, Szabó Domo-
kos volt városgazda 50 leut. Fogadják 
érte az elnökség hálás köszönetét. 

Szépségverseny volt városunkban 
is a mult vasárnap. A jelentkezők kö-
zül, mint elsőt, Miss Udvarhely cimmel 
Gellért Nusit ruházta fel a zsűri, má-
sodik Péter Annuska, harmadik és ne-
gyedik (egyenlő osztályozással) Vágási 
Ida és Popa Letiţia lett. 

Meghalt egy réqi derék jegyző. 
llenczfalvi Szász  Dénes  nyug. kör-
jegyző Alsósófalva községben, 75 éves 
korában, f. hó 7 én, rövid szenvedés 
után elhunyt. A megboldogult a pá-
lyájukat nemes hivatásként felfogó, 
régi szabású jegyzők közé tartozott, 
aki mindig a becsület mezején harcolt 
a közért és övéiért. Ezért is kiterjedi 
rokonságán kivül egykori községeinek 
lakossága is őszinte szivből gyászolja. 

Az Oltáregylet gazdag program-
mal nyilvános ünnepélyt rendez 10-én, 
vasárnap d. u. fél 6 órakor a gimná-
zium tornatermében. Műsor: 1. Meg 
nyitó ének. 2. Szaval Molnár Lajos. 
3. Vonós quartett. Frőlich Ottó, Csiky 
Bandi, Beldoyits Emil, VVenetsek Osz-
kár. 4. Szabad előadás, Szlávik Ferenc 
igazgató. 5. Melodráma: Kabdebó 
Annnus, Hann Manci zongorakisérete 
mellett. 6. Zongorázik Ferenczy An-
nuska. 7. Zarószavak. Faragó Ferencz 
dr. s. lelkész. 8. Bezáró ének. — Fű-
tésre s egyéb kiadásokra tetszéssze-
rinti adományok. 

Ifjúsági példaadás. Meglepő szép. 
ségü példaadással indult elől Székely 
János asztalosmester két ifjú segédje: 
ilj. Elekes Dénes és Sándor Dénes, 
akik felajánlották a kulturház építésé-
nek támogatására: május, junius, julius 
hónapokban egy-egy napi munkatel-
jesítményük díjazását, vagyis pénzben 
kifejezve, körülbelül 600 leu egyen-
kénti hozzájárulásukat. A Polgári ön-
képző Egylet választmánya a legna-
gyobb örömmel vette tudomásul a be-
jelentett adomány előjegyzést, s felkéri 
az összes iparágakban és a kereske-
delemben dolgozó, jóindulatu ifjúságot, 
kövessék ezen, nemes lelkű, áldozatos 
két ifjú segéd példáját, őit fogják leg-
több használ venni az építendő kul-
turház áldásainak. 

A ka*h. Népszövetség irodalmi 
szakosztálya máic. 3 án Karácsonyi 
János püspök, történész emlékére ün-
nepélyt rendezett. Pál István prelátus 
megnyitója után Dobos Ferenc dr. 
tanár ismertette az elhunyt püspökben 
a papot, a tudóst és az embert. Pillich 
Janka és Máthé László szavalata, a 
gimnázium énelf- és zenekarának sze-
replése művészi keretet adott az ünne-
pélynek. Szlávik Ferenc igazgató zá-
rószavaiban tehetséges ifjainkra hívta 
fel a figyelmet. A nivós irodalmi ün-
nepélyen a katholikus férfiak megle-
pően kevés számban vettek részt. 

Az erdélyi magyarságnak, s ki-
vált közgazdasági, pénzügyi életünk--
nek értékes, tekintélyes egyénisége 
hunyt el f. hó 2 ikán Kolozsváron, 
Mina János halálával. A Kolozsvári 
Takarékpénztár és Hitelbank ügyve-
zető igazgatója volt, s egyúttal érde-
mes felügyelőbizottsági tagja az Udvar-
helymegyei Takarékpénztár R -t. nak, 
mely a halálesetről szintén gyászje-
lentést adott ki. Az elhunyt 62 évet élt. 

x Eladó egy telefongyári eredeti 
5 lámpás rádió. Cim a kiadóban. 

Műsoros estély. A helybeli kath. 
Legényegylet f. hó 17 én a róm. kath. 
főgimnázium tornatermében műsoros 
estélyt rendez. A Legényegylet vigalmi 
bizottsága minden igyekezetét arra 
irányította, hogy nivós műsort állítson 
össze. Az estély programmját ének-, 
zene- és szavalati számok fogják ki-
tölteni. A Legényegyletnek sikerült az 
estélyre ünnepi szónoknak megnyerni 
Baráth Béla dr. theologiai tanárt, akit 
városunk közönsége már előnyösen 
ismerhet a kath. folyóiratokból. 

Rendkívül nagy sikerű szép kul-
turális estélyt rendezett újból f. hó 
6 án a Walter-féle színházteremben a 
székelykereszturi ref. nőszöszövetség 
Gyárfás Pál drné vezetése alatt. Az 
estély nagyhírű, kiváló vendégei ezúttal: 
Reményik Sándor, Maksay Albert és 
Vásárhelyi János voltak. A két előbbi 
költeményeiből olvasott fel, Vásárhelyi 
püspökhelyeites pedig a nőkről, azok 
igazi hivatásáról beszélt. Mondani sem 
kell, hogy valamennyi a túlzsúfolt te-
rem közönségének óriási, lelkes tetszése 
mellett. Weress Margit Reményik S. 
verseiből szavalt, ismert kitűnő szavalói 
készségével, átérzetten. Rendkivül bá-
jos és hatásos volt az élőképsorozat, 
melyben a nőszövetség a magyar nőt 
különböző korok korhű jelmezeiben 
(Imreh Árpád lelkész poétikus konfe-
rálása mellett) mutatta be. A gyönyörű 
estéiy után másnap Reményik Sándor 
és Vásárhelyi János városunk vendé-
gei voltak, s itt meglátogatták a ref. 
tanitónőképzőt. 

Vallasos-estély. A szombatfalvi nép-
házban a második vallásos estély e hó 
10 én (vasárnap) esti 7 órai kezdettel 
lesz. Az ünnepi beszédet Kakucs Fe-
renc kadicsfalvi plébános fogja mon-
dani, melyen kivül élőkép, szavalatok 
és énekszámok egészítik ki az estély 
műsorát. 

Magyarnyelvű bábaképzés. Értesü-
lésünk szerint az ősz folyamán meg-
nyílik Marosvásárhelyt az első ma-
gyarnyelvű bábaképző tanfolyam Meg-
felelő számú jelentkezés esetén Nagy-
váradon is nyitnak hasonló tanfolya-
mot. Örömmel állapítjuk meg, hogy 
ebben az általunk is felszínen tartott 
nagy horderejű kérdésben elért ezen 
eredmény az Országos Magyar Párt s 
különösen éppen az udvarhelymegyei 
tagozat kezdeményezésének és kitartó 
közbenjárásának tulajdonitható. 

Az unitárius egyházközség márc. 
3-án, vasárnap délelőtt tartotta évi 
közgyűlését. A gyűlést Fekete Béniám 
gondnok nyitotta meg. Kiss Sándor 
lelkész részletesen számolt be az egy-
házközség egy évének történetéről. 
Beszámolt a gyülekezet vallásos életé-
nek elmélyítése céljából kidolgozott és 
elfogadott részletes programmjáról, az 
egyleti szervezet kiépitéséről és az egy-
letnek szép működéséről, kiemelve a 
vezetők buzgóságát az estélyek csalá-
dias, vallásos jellegét s a sikerült ka-
rácsony-ünnepélyt. Feltárta annak a 
90—100 unitárius vallású növendék-
nek vallásos nevelését, mely gondjaira 
van bizva. Statisztikát mutatott be a 
választott tisztviselők, kebli tanácsi ta-
gok kötelességteljesitéséről; majd a 
vagyoni helyzetről s annak kilátásairól 
számol be. Végül a felekezetek sze-
retetteljes együttműködésének szüksé-
gességét emelte ki, ami első feltétele 
a sikeres munkának. A jelentés több 
elismerő hozzászólás és a gyülekezet 
önzetlen munkásainak való köszönet-
nyilvánítás után, egyhangúlag elfogad-
tatott. A számadás és költségvetés el-
fogadása után a választások ejtettek 
meg, s gondnokká ujabb három évre 
Fekete Béniám választatott. 

Egy állítólagos siketnéma, aki jelek 
és valamiféle aigazoló« irások muto-
gatása által, mint Joan Drágán, a ko-
lozsvári siketnéma intézet tanára mu-
tatkozik be, Erdélyszerte több helyen 
megfordul, s ebben az állítólagos mi-
nőségében a hiszékeny közönségtől 
adományokat gyűjt, mintegy intézete 
javára, de, ugylátszik, voltaképpen a 
saját céljaira. Illetékes hivatalos helyről 
ugyanis azt közlik, hogy az intézetnek 
e gyűjtögető úrhoz semmi köze, az 
tehát jogtalanul és illetéktelenül foly-
tatja mesterkedéseit. Jó lesz tehát tőle 
a közönségnek is óvakodni. 

x Női divatszalonomban a legújabb 
divat szerint készítek női kabátokat, 
kosztümöket és ruhákat mérsékelt árak 
mellett. Vidékieknek azonnali próba. 
Demeter  Zsigmond  női divatszabó Bul. 
Reg. Ferdinánd (volt Kossuih-u.) 12. 
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Figyelmeztetés. Azok a róm. kath. 
hivők, akik egyházi adóhátrálékaikkal 
tartoznak, tartozásaikat sürgősen fizes-
sék be Kabdebó József pénztáros ke-
zéhez, mert ellenesetben az iskolák 
fenntartása lehetetlenné fog válni Be-
fizetéseket a pénztáros saját lakásán 
Rózsa utca 1/b. szám alatt minden-
nap d. e. 11—1 óráig és d. u. 3—5 
óráig elfogad. 

Befejeződtek a szabad iiceumi 
előadások- A mult vasárnap délután 
tartotta a Polgári önképző Egylet sza-
bad Iiceumi előadásai sorozatában az 
utolsó, vagyis záró előadást. Rájk Jó-
zsef ismertette ez alkalommal az ipari 
céhrendszer keletkezését, kialakulását 
•egészen Bethlen Gábor kora végéig. 
Sok értékes és igen érdekes történelmi 
anyagot dolgozott fel és hozott fel-
színre az előadó, a tekintélyes számú je-
lenlevők mindvégig kitartó nagy érdek-
lődése mellett. Utána Gyerkes Mihály 
>a szervezettség ereje« cimen tartott 
előadást, melyben reámutatott a ke-
nyérkereső érdekcsoportok szervezke-
désének fontosságára, megvilágítva pél-
dákkal, hogy szervezkedés révén vál-
lalatok és üzemek jöhetnek létre, ahol 
Amerika helyett száz- meg száz em-
ber nyer foglalkozást és jól kereső 
megélhetést. Csak okos kitervezésekkel 
össze kell adni a vagyoni alapokat és 
lekötni az érdekszervezetek javára a 
munkateljesítményeket. Előadása befe-
jezése után, mint a Iiceumi előadáso-
kat rendezőbizottság elnöke, ismétel-
ten köszönetet mondott a 11 vasárnap 
délután megtartott 21, tartalmasnál-
tartalmasabb előadásért, az ifjúság igen 
értékes szavalataiért, a hallgatóság me-
leg és állandó érdeklődéséért, mely a 
legszebb elismerése ezen kulturtörek-
vésnek, s a jelen idényre tervezett elő-
adások sorozatát bezárta. Szép és ne-
mes közművelődési munka, amit a Ii-
ceumi előadások által végeznek! S 
ezért kívánatos is a jövő szezonban 
való minél intenzivebb folytatása. 

Egy régi haláleset okának kiderí-
tése foglalkoztatja ujabban a bírósá-
got. Meg az 1927 év folyamán történt, 
hogy Máréfalva községben Mihálykó 
Ignác elhalt s bár rajta néhány külö-
nös kiü.és mutatkozott, a halottvizs-
gálat alkalmával ennek nem tulajdoní-
tottak nagyobb jelentőséget. Nemrégi-
ben aztán a csendőrség arról a szál-
longó közbeszédről szerzett tudomást, 
hogy a haláleset előtt Mihálykó Lász-
lónak egy ökre megbetegedett, melyet 
ő levágott, anélkül, hogy állatorvosnak 
jelentette volna. Minthogy ő az állat 
húsából akkor Mihálykó Ignácnak is 
adott, gyanakodni lehet, nem valamely 
a hus evése által okozott — esetleg: 
lépfenés — fertőzés okozta e ennek 
halálát ? A csendőrség feljelentése foly-
tán az ügyészség ez ügyben megke-
resést intézett a vizsgálóbíróhoz, aki 
most nyomozást folytat annak megál-
lapítása céljából", hogy vájjon csakugyan 
mi okozta Mihálykó Ignác halálát s az 
csakugyan nem a vizsgálat nélkül le-
vágott állat húsának fogyasztásából 
származott e ? 

Kongregáció» tagavatás. Városunk 
középiskoláinak kaih. leánynövendékei 
részere febr. 28 tói marc 3 ig lelki-
gyakorlatot vezetett Faragó Ferenc dr. 
Befejezésül 13 leány: Barabás Gizi, 
Birabás Renée, Glosz Edit, Háger 
Ilona. Hammer Erna, Hermann Ilona, 
Jancsó Katalin és Klára, Lőrinczy 
Ibolyka, Pillich Teréz, Stolz Ilona, 
Ungváry Ida és Vetéssy Erzsébet le 
tették a kongregációs fogadalmat. 
Azonkívül 30 jelöli és 14 esdő kérte 
felvételét az avatáson, melyen László 
Ignác tanár monuott szivreható be-
szédet. 

Én (Egy furcsa ember följ»gyzé-
seiböi)cnn alatt Györy Endre Kolozs-
váron lüzetet jelentetett meg, melynek 
cime megfelel a tartalomnak. A • tár-
gyával, stílusával modernkedésre túl-
ságosan törekvő, fiatal szerző kis 
könyve 40 leuért kapható a könyvke-
reskedésekben. 

Az agrarreform felülvizsyalata. A 
földm ve lésügyi miniszter kijelentette, 
hogy felül fogják vizsgálni a kisajátí-
tási eljárást s a sérelmeket orvosolni 
fogják. Különösen abban az irányban, 
hogy azok az igényjogosultak, akik 
nem kaptak földet, ki legyenek elé-
gítve. Meglátjuk, hogy csakugyan azé 
lesz-e a föld, aki azt műveli. Mert na-
gyon sok olyan esetet tudunk, hogy 
gépirókisasszonyok, állami tanítók, mi-
niszterek, csendőrök' és más hivatal-
nokok kaptak földet, akik aztán ha-
marjában el is adták azt, mert nem 
annyira földet óhajtottak «művelnie, 
mint a szociális reform révén pénz-
maghoz jutni. 

A helybeli tanítónőképző biblia-
köre mult vasárnap vallásos estélyt 
rendezett. A közönség már megszokta, 
hogy a képző nivós dolgokat rendez. 
Ez az estély minden várakozást felül-
múlt. Czirják Hermin tanarnő művé-
szi gonddal felépített, meglepő közvet-
lenséggel és melegséggel előadott be-
széde a megbízhatóságról, a jellem 
szépségéről mélyen megragadta a kö-
zönség lelkét. A keret, amelyet a nö-
vendékek szolgáltattak szavalatokkal, 
ének- és zeneszámokkal, teljesen méltó 
volt a felolvasáshoz. Különösen Elekes 
Ica hegedű és Tóth Irén ének szólója 
és a VI—VII. éves növendékek kar-
éneke nyújtott nem mindennapi élve-
zetet, dicsérve Seprődi Anna tanárnő 
munkáját. Nagy Etelka, Bedő Róza és 
Pintér Juliska szép szavalatokkal já-
rultak az estély sikeréhez. 

x Nyessük meg rügyezés előtt 
gyümölcsfáink koronáját, mert ez fo-
kozza a gyümölcstermést, ugy minő-
ség, mint mennyiség tekintetében. Erre 
a szakmunkára — valamint sírok ker-
tészeti rendezésére — ajánlja magát 
Frcska Sámuel kertész. 

Meghívó. Az Udvarhelyvármegyei 
Népnevelési Egyesület f. hó 12ikén d. 
u. 4 órakor, illetve, ha ezen első meg-
hivásra a tagok határozatképes szám-
ban nem jelennének meg, márc. 19 én 
d. u. 4 órakor a református elemi leány-
iskola 1. számú tantermében (régi 
kollégiumi épület II. em.) tartandó köz 
gyűlésére. Tárgysorozat: 1. Elnöki 
megnyitó. 2. Jelentés a lefolyt évről. 
3. Az 1929. évi munkaterv és költség-
vetés megállapítása. 4. Az 1928. évi zár-
számadás és mérleg bemutatásaa, elfo-
gadása, a felmentvény megadása. 5. Az 
elnökség (elnök, alelnök, titkár, jegyző, 
pénztáros, hat választmányi tag) újra-
választása. 6. Esetleges indítványok. 
— Közvetlenül a közgyűlés előtt választ-
mányi ülés tartatik, a közgyűlési tár-
gyak előkészítésére. Székelyudvarhelyt 
1929 márc. 1. Az elnökség. 

Jön a Kek postakocsii A Székely 
Dalegylet, húsvét másodnapjára, nagy 
meglepetést tartogat közönségének. 
Elsőrangú műkedvelő gárdájával, teljes 
zenekarával, gyönyörű díszletekkel 
hozza színre a Kék postakocsit, amely-
nek a Biedermayer időkbe nyúló bájos 
történetét Szilágyi László, fülbemászó 
szép zenéjét pedig a közismert Budây 
Dénes szerezte. Lázasan folynak az 
előkészületek, a szereplők Csefó Sán-
dor koll, igazgató rendezői utasitâsa 
mellett, a zenekar pedig Kiss Elek kar-
naggyal az élén mindent elkövet, hogy 
e szép daljátékot a legtökéletesebben 
hozza színre. Mindezek folytán biztosra 
vehetjük, hogy a közönség osztatlan 
tetszése mellett több előadást is fog 
megérni. Részletekről tudósítás legkö-
zelebb. 

x Elveszett egy 10 hónapos kopó 
kölyök. Ismertető jelei: háta feketés 
sárga, hasa fehér, lábai fehérek, fe e 
sárga, homlokán fehér vonallal és fe-
hér orral. Megtalálót kérik, jelentkez-
zék lapunk kiadóhivatalánál. 

I j C karo m levő 3 tt/obából 

álló fahiz e l a d i t i k 

Zeîelakân. ÉrdeKlodui lehet: 

Peires Gyula ttilajduuo^nál. 

A vegin fizetni kell I Eveken át 
küldözte egy újság a maga példányait 
egyik falusi polgártársunknak s bár ez, 
minthogy nem értett egyet a kérdéses 
újság népbolonditó szellemével, több-
ször visszaküldte a lapot postán is, 
küldönccel is, a tolakodás még sem 
szűnt meg. Végre aztán jött a {elszó-
lító levél s az erőszakolt olvasónak 
mégis csak fizetni kellett. Még sze-
rencséje volt, hogy a nagy pénzszűke 
miatt ki tudott egyezni felibe. Okuljon 
mindenki ezen a példán s a meg nem 
rendelt lapot küldje vissza egyszer 
ajánlott levélben. 

Borzalmas szerencsétlenség. Ger-
gelyfi Péter bözödi lakos, katonai szol-
gálattételre bevonuló újonc, f. hó 1-én, 
bizonyára kissé mámoros fővel, téve-
désből a Segesvár felé menő vonatra 
ült fel, holott Udvarhelyre kellett 
volna jönnie. Gergelyfi ahelyett, hogy 
beült volna a kocsiba, megállt annak 
lépcsőjén s dacára többek figyelmez-
tetésének, nem volt hajlandó onnan 
elmozdulni. Kereszturon alul a 4 es 
számú őrházon tul 100 méterrel tör-
tént a rettenetes szerencsétlenség. 
Gergelyfi vigan énekelt, miközben el-
engedte a feljáró fogantyúját. Egy-
szerre elvesztette az egyensúlyt s be-
esett a két kocsi közé. Esése olyan 
szerencsétlen volt, hogy a vonat ke-
reke rögtön levágta a jobb karját, 
majd magával vonszolva, lemetszette 
térden fölül a jobb lábát s azután a 
bal lába fejét szakította le. A szeren-
csétlenséget hamar észrevették s a 
vonatvezetőt értesítették, aki megállí-
totta a vonatot. Gergelyfi Pétert, ki 
még élt, gyors segélyben részesítették 
és beszálitották a segesvári kórházba, 
de már nem lehetett segíteni rajta, 
még aznap kiszenvedett. Szegény, 
szerencsétlen Gergelyfi Péter elindu-
lásakor talán nem gondolt arra, hogy 
örökre bucsut mond szeretteinek és 
szülőfalujának. 

Reformárus egyházi közgyűlés. A 
helybeli református egyházközség már-
cius hó 3 án tartotta évi rendes köz-
gyűlését, az egyház tagjainak nagy ér-
deklődése mellett. A közgyűlés tudo-
másul vette a lelkész mult évről szóló 
jelentését, helyben hagyta a gondnok 
számadását. Azután a választásokat 
ejtették meg. Számadó gondnoknak 
újból vissza választatott Felméri Jó-
zsef, szentegyházférfiaknak: Verestói 
Ferenc és Bardocz József választottak 
meg. Ezenkívül, az időközben meg-
ürült presbiteri és képviseleti közgyű-
lési tagok helyét töltötték be közfelki-
áltással. A gyűlés tagjai azon kellemes 
benyomással oszlottak szét, hogy az 
anyaszentegyház ügyei szép és ékes 
rendben vannak. 

Vegyes. Mihály Dénes, a Berlin-
ben élő lángeszű magyar mérnök, aki 
nemrég találta fel a »Telehor€ nevű 
távolbalátó készüléket, — most ujabb 
szenzációs találmánnyal vonta magára 
a világ figyelmét. Feltalálta a távolba 
filmezést, vagyis egy olyan készüléket, 
amelynek segítségével, ha azt rádió-
készülékbe kapcsolják be, mindenki a 
saját lakásán nézheti végig a mozielő-
adásokat. — Egy hindu tudós megfi-
gyelései alapján megállapította, hogy a 
mozdulatlannak látszó növények is bi-
zonyos mozgást végeznek, melyektől 
kifáradva, pihenésre van szükségük. A 
növényeket is bizonyos méreg anya-
gokkal el lehet kábítani vagy kevesebb 
•mozgásra* ösztönözni. A növények-
nek is szükségük van alvásra, szóval: 
a növények is olyanszerü életetélnek, 
mint az állatok. — A ^Zeppelin«, a 
szivaralaku híres német léghajó, már-
cius végén át fog repülni Románia fe-
lett is. Érdekes látványban lesz részük 
azoknak, akiknek lakhelye a repülés 
irányába esik — ha ugyan a nagyve-
zérkar meg fogja adni a beleegyezést 
a »Zeppelin« Románia fölötti uijahoz. 
— Nürnberg városában (Bajorország) 
legutóbb magyar hetet rendeztek, ami-
kor a magyar képzőművészet (festé-
szet, szobrászat), mezőgazdaság és ipar 

termeléseit nagyszabású kiállításokon 
mutatták be. A megnyitáskor az egész 
város magyar zászlódiszben pompá-
zott, színházakban, felolvasó termekben 
sorozatos ünnepek voltak s a nürn-
bergi lapok nagy elragadtatással irtak 
a magyar lángész elsőrangú alkotá-
sairól. — A külföldi kölcsön első rész-
lete, a Franciaországban lejegyzett 568 
millió frank (3700.000.000 leu) meg-
érkezett Bukarestbe. Ezt a nagy ösz-
szeget a Francia Bank egy tisztvise-
lője kisérte, akinek az a feladata, hogy a 
pénz átvételéről szóló nyugtát Párisba 
vigye. 

Csődtömeggondnokl értesítés Az 
udvarhelyi törvényszék Bodrogi Géza 
füszerkereskedő ellen csődöt rendelvén 
el, alulírottat nevezte ki csődtömeg-
gondnoknak. A követelések bejelen-
tésének ideje f. évi ápr. 22, igazolása 
május 22-én. A hitelezők tanácsának 
választása f. évi május 25 én lesz. 
Dr.  N.  Iliescu  ügyvéd, csődtömeg-
gondnok. 

K Ö Z G A Z D A S Á G . 
Az udvarhelyi böjtközépi országos 

állatvásár történetesen elég forgalmas 
volt. Bár annyi gyenge erőben levő 
marhát alig lehete egy vásáron látni, 
mint ezen a vásáron, azért mégis csak-
nem ezer állat cserélt gazdát. A ke-
reskedők is megjelentek a vásáron, 
azonban megfelelő anyag hiányában 
vásárlásuk igen szük térre szorítkozott. 
Az árakban 10—15%-os érték-emelke-
dés volt észlelhető. 

A kirakó vásár az üzlettelenség 
sivár képét mutatta. Sátor-sátrat ért, de 
a sátrak között alig lézengett vásárló. 

Ujolag és nyomatékosan kell fi-
gyelmeztetnünk a gazdaközönséget, 
hogy a kedvezőtlen időjárás által agyon-
sanyargatott őszi vetéseiket mésznitro-
gén, vagy szuperfoszfát műtrágyával 
fejtrágyázzák, előbbiből 75 kgr., utóbbi-
ból 40—50 kgr. elegendő. Ki mint ve^ 
ugy arat, ki áldozatot hoz, annak csa-
lódása kevesebb leszi 

Piaci árak. A buza: 120—125, 
rozs: 105— 110, árpa: 95—100, zab: 
60-65,tengeri: 105—108, burgonya: 
22—28 leu vékánként. v-4. 

Az Udvarhely megyei Takarókpénz-
tár r. t. a mult vasárnap tartotta meg 
47-ik évi rendes közgyűlését. Az igaz-
gatóság jelentésében rámutatott az 
1928 ik év közgazdasági mérlegét sza-
bályozó tényezőkre : amilyen a drága-
ság növekedése és a kereseti lehető-
ségek csökkenése, amely két körül-
mény már magában véve is válságossá 
teszi megyénkben a két legfőbb ter-
melő foglalkozás, a földmivelés és 
ipar helyzetét, amivel kapcsolatban 
a kereskedelmi forgalom is mini-
mumraszállt le. A helyzet képét 
legjobban jellemzi a tömeges ki-
vándorlás. Hogy a pénz a közgazda-
sági viszonyok leromlása s a hiteligé-
nyeknek eveljáró csökkenése dapára 
is drága volt, annak egyedüli oka az 
a mostoha bánásmód, melyben a Nem-
zeti Bank a kisebbségi pénzintézeteket 
a visszleszámitolás tekintetében része-
siti. — Az intézet eme súlyos viszonyok 
között is eredménnyel müuödött, a meny-
nyiben a helyi általános érdekek szol-
gálata mellett kihelyezései 42 millióról 
53 millióra emelkedtek. Pénztári for-
galma 940 millió leu volt, tehát az 
előző évinél 80 millióval több. Betét-
állománya 40,338 767 — leu (előző év-
ben 38 m.), váitótárca átlaga 31,498 977 
leu (előző évben 23,891.938 —), folyó-
számlák 20 321 780 — leu (előző évi 
nél 3,869 988 — leuval több). Az ered-
ményszámla szerint az összjövede-
lem 9,918.557 — leu, tisztajövedelent 
1,579 358 — leu. A közgyűlés a 25 000 
részvény után osztalék fejében 500 000 
leüt állapított meg, ami 20% os jöve-
delmezőségnek felel meg. 

Kiadó ; a houvviiyurtua UfcSBveayt&reMag 
Odorheia—Ssékeij udvarhely 
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Nemcsak olcsó, hanem jó is! Kérem, meggyőződni szíveskedjek, 
hogy kész férfiruhák,  mikádó és télikabátok, britses-nadrágok, mindenféle  szövött, kötött, 
rövid- és trikóáruk, kelengyevásznak,  paplanok, divánteritők, férfi-sapkák,  esőernyők stb. 
stb. legjobb minőségben és legjutányosabban kaphatók: LÖBL R. üzletében 

Str. Principesa Elisabeta (volt Betlen-utca) 13. 
Leqiobb minőségű férfi  szövegeim tartóssága  közismert!  Vízmentes  ponyva-vásznak! 

Jf 

n n n n n n n n 

Tennisztársaság 
k e r e s  e g y Ügyes fiatal  le-
g é n y t  szo lgának.  J e l e n t k e z é s : 
D i c s ő s z e n t m á r t o n i  Hi te lbank 
fiókjánál,  P a p p Ferencnél . 

Meghívó. 
Alulírottak miut a mesalatiulandó „Atlasa" 

tfgla- éa cserépgyar R T alapitói érteaitjük 
az igen tia-telt réazvényalairókat. hogy mivel 
• mait évi mijua 8-án tartott alakú1* bö«rvü-
lé« külöuféle okokból érvényt» leu. 1929 márc. 
12-én d. u 2 órakor a Novak féle teg.agjár 
irodahelyiségében uj 

alakuló közgyűlést 
tartunk, melyre a részvénjaiairókat ezecnel 
meghívjuk. 

Tárgysorozat x 
1 Megalapítása annaK, hogy as alaptőke 

lejegvezietett. 
2 AH alapazabályok megállapítása él ala-

piték kai történt megállapodás tekintetébea 
•aló határozathozatal 

8 Elhatározása a társaság megalakulá-
sának. 

4. A társa a4 g igazgatóságának, fe! ügy elfi-
Msottságának meg valasztasa 

& As alapitók réasére a felmentvény 
megadáaa. 

6 Esetleges indítványok 
Odorheiu, 1929 februar 27. 

Az alapítók. 

m o d e r n uj családi 
l a k ó h á z , négy lakó-
s z o b a és mel lék-
hely iségekkel,  n a g y 

k e r t t e l ,  a d ó m e n t e s és beköltöz-
hető. — C í m : a kiadóhivatalban. 

Felsőruha - vasalónőt, 
esetleg tauulónőt a z o n n a l i 

belépésre keres: 

Schmitz 
kelmefestő. 

Eladó 

Tisztelettel értesítem a n. ér-
demli közönséget, hogy 

varrodámat 
a Piac-térre, a Szenkovits-féle ház 
udvarára helyeztem át. Vállalok 
guvlirozást és plisszirozásfc. 

I t j . Pásztor Ferencné 
női divatszabóaő. 

FlT17 jvaiban kovácsműhely 
O J felszerelés halá'eset miatt 

sürgősen eladó Vlăhiţa, jud. Odorheiu. 
Stnpinó. 

Eladók: 
egy rövid >ongora és egy nói 

bicikli, mindkettő jó állapotban. 

Bővebb ielvi ágositást a kiadó-

hivatal ad. 

Keresek egy szoba, 
konyha és mellék* 
helyiségekből álló 
lakást Cim: a ki* 

adóhivatalban. 

4 darab autó eladó. 
Üzemképesek, a legjobb már-

kák, olcsók és részletre is 

kaphatók. Mechaiilca autoga-

ra gc Crlslur. 

Két személy 
részére lakás és fcoszt kap-

ható: Bal. Reg. Ferdinánd 

86 szám alatt 

„Príma" biztosítótársaság 
Odorhe iu , Bul. Reg. Ferd inánd (Kossuth-u.) I. sz . 
— Bejegyezve a kir. törvényszék Fi. 3613-1929 a». vészesével as ipar- és keres-

kedelmi kamara 380—1929 számn érte*ité*e alapján. — 
IIIIIMHMIIMIIIIIIIIIIIIIMMIIIIIHIIIMIIIIIIWMIIIUIIIUIMMMIIIIIMIIHItlIIIIIMIIIIIIIMIIIIIItlIIIIIIIIIIIIIMIIIIII' 

Elfogad  életbiztosításokat,  orvosi  vizsgálat  nélkül.  75  éves  korhatáron  aluli 
egészséges  férfiak  és  nőkre;  taglétszám  és  az  elhalálozások  számára  ra/é  tekintet 
nélkül,  havi  fix-dijak  mellett 

Havi dlj 100,000 leu bixtositott töke ntán . . 600 leu 

50,000,, „ h „ . . 300 , . 

Beiratáai dij egyszersmindenkorra . . . . . 1020 „ 

A biztosított  töke  még  azon  hónap  végén  kifizettetik,  melyben  az  elhalálozás 
történt  és  nem  kell  várni  •/,—/»/,  évig.  mint  némely  csoportbiztositó-társaságnál  az 
elszámolásra  Itt  nincs  csoport  és  a  díjfizetés  nem  függ  az  elhalálozásoktól,  hanem 
mindenki  csak  a  fenti  dijakat  fizeti,  mely  kötelezettséggel  előre  számolhat  és  terhe-
lőbb  meglepetések  nem  érhetik,  amely  körülmény  a  társaságnak  is  lehetővé  teszi,  hogy 
pontosan  fizető  tagjai  lévén,  fizetési  kötelezettségének  eleget  tehessen  és  ezáltal  a 
mai  nehéz  gazdasági  viszonyok  között  a  társadalom  segítségére  szolgáljon. 

Megbízható ügyes ügynőkSk üzletszerzői működését szívesen honorálja 

az igazgatóság. 

E l a d ó h á z . g j ^ 
táliot-utca 48 szám alatti tpfiletcs 
ItbMg — szíp ffynmölcsös-l{«t-
M - eladó. Bftebbct:  a Kiadó-

hivatalban. 

Székelyudvarhelyen 
i St r .  C o s b u c ( P i a c - t é r )  1 s z á m 
a l a t t i  belsőség a raj talevő  felül-
é p í t m é n n y e l  e g y ü t t  eladó. F e l -
v i l á g o s í t á s t  a d : G ö n c z y dr. és 

Molnár dr. ü g y v é d e k  i rodája. 

Kiadó lakás. 
1 SEoba, konyha, hozzátartozó mellék-
épülettel, p tiniölcsös kerttel, gazda-
sági épületiéi, vagy külön is kiadó. 

We«selén>i-utca 4 szám alatt. 

c i p é s z n e k való 
- - q r P S i n c i e r - v a r r ó 
gep, h a s z n á l t , es üzlet i á l l v á n y o k 
eleső á r b a n eladók. Érdeklődni 

a k iadóhivatalban  lehet. 

XffţZ  cMd16'* *s m™ h* m 

bntoroK garanciaKtpes 
cgyíncHnet;  részletfizetésre  is 
eladóH: JzíHely 3ânos miiasztalosnál. 

S r. A Xante 8ever (Rózsa-û ca) 
25 a. sz alatti épületes belsőség, 
2 szoba, konyba mellékhelyisé 
gebkel éa 2Vt bold külső birtok 
>/, tu'-jdoDjoga. Cm: Fereoczy 
Jauo-*né. 

Azonnal elfoglalható. 
Központon, törvényszékkel szemben 
Priiţ Nicolae 4 szám alatt levő 4 szo-
bás, konyhás, bármilyen ttzlethelyiség-
nek is alkalmas lakás, mellékhelyisé-
gekkel, elköltözés miatt szabadkézből 

eladó. 

t A s z î a l o s o l ţ  k s r r c s , 

l a t y í ,  f e s í é K  s z ü K s é g -

í e l ü K e t  l e g o l c s ó b b a n 

s z e r s z h s f i K  b s 

Jhász-cég-néí . 
S g y ü g y e s ,  j ó h á z b ó l 

v a l ó f i u t a n u l ó n a k 

f e l v é t e t i k -

KERESEK 
áp r i l i s 1-ére, legkésőbb 
Szent György-napjára 2 
nagy, vagy 3 kisebb szoba, 
konyha, kamrából álló la-
kást Fatartó, tyúkól, ser-
:: téspajta kívántatik. :: 

ö z v . Szabó Gáborné, 

Kâditf>VgVoggpeH 
legolcsóbb beszerzési forrása  Papp 
Z. Cadre VastseresHedésében. Bárlii-
neH VétetHotelezettsíg  niW  bemu-
tatjuk HíszfiUKeinKef.  Olcsó ára*, 

előnyös fizetési feltételei;. 

Tisztelettel értesítem a váro?i 
és vidéki t. közönséget, hogy 
megérkeztek 

a tavaszi és nyári 
divatlapjaim 

éa dú< v&i&Hztebn m'ntaszövetek, 
melyebből a kgujabb divat sze-
rint, szakszpröen. a lego'c óbb 
opp5 árban férfi, női és papi ru-
hákat késeitek. 

Egy jó francia varrónő Állandó mun-
kara felvétetik. Tanuló fiak éa lányok 
felvétetnek, ingyen varrni éa szabni 

taníttatnak. 

Szi?ei pártfogáít kér: 

J a b a b o s M i k l ó s 
férfi és női szabó. 

i 

Eladó 
e g y j ó karban  levő C H E V R 0 ' E T 
luxus-autó.  C im a k i a d ó h i v a t a l b a n . 

Van szerencsém a napyérdemt 
holg) közönség becses tudomására 
hozni, hogy 

v a r r o d á m a t 
megnyitottam Csere-utca 6 sz. alatt* 
Elvállalok e szakmába vágó, bármily 
kényes igénveknek megfelelő munkát: 

Herczeg Imréné. 

Uj autótaxi! 
Majdnem uj C r y » I e r -

autómmai személyszállítást 
•••••••••••••••••a 

valtalok  a z o r s z a Q bármely 
aaaaaasaaaaaBaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaBaaaeaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa 

reszeb*. Megbízható  kocsi-

vezető  — M e r s e k e i t  á r i 
Siivm paritogasi kér, 

t'Pzteletfel: 

Orde l i János. 

Hirdetés. 
Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, b.ogy 

gépkereskede lmi ügynökségem 
k>l>óvuéiiéve| szállíthatok barmilytn gyur'manyu Ipari, kereskedelmi, mezőgazda-
aági, irodai, rádió stb. gépeket; összeköt»tést tanva ugy bei , mini ku lö di elia 
tutit elsőrangú nyarakkal. Ugy készpénz, mint részit fizetésre is szállítunk. Hasa-
sait gépeket üzemképessé kijavítunk, eladjuk Bizományba átveszünk gépeket el 
adásra, kevés javadalmazás mellett. Ha bármilyeu néven nevezendő gépet óhajt 
venni kérje ki vél* ményünket. mindig szívesen d'jmentrsen szolgálunk információ-
vei vidékre a válaszbéiyeg csatolása mellett. — Kérjen alánlatot, győződjék meg 
személyesen az áraink olcsóságáról. Eladott gépeink kifogástalan működéséről több 
évi jótállást vállaluuk, s ezen időközben díjmentesen javítjuk arokat, esetleges üzem-
zavar eseten 

P O. Egy irtfgép — nagy irodai — már 11000 leutól felfelé; egy pörtábel 
írógép (hordozható k<fferben) már 8(00 leutól felfelé; baf>znált, de kitűnő állapot 
ban levő írópépek már 3 000 leutól felfelé; rádió ve>6 készülékek teljesen felsze-
relve. üzemképesen atadvp, kis hangszóróval, egy fejhallgatóval „Kohier '-gyártmány 
9 500 Uutól, minden európai ál'om»Bt vesz Ugyanoz 4 lámpna vevő készülék 12 500 
lóitól; uirvanaz 5 lámpás vevő készülék 14 BCO leu'ól Patefonok 2 000 leutól. Varró-
gépek 5 000 leutól Kerékpárok 4 000 leutól Motorkerékpárok 15 000 leu-ól. Ant<Sk, 
gv»rim»Djnh sferint Fa-, fém-, kereskedelmi-, mezőgazdasági gépek, elektro-
motorok, dinamók nügysag és gyártmány szerint btrjeii a> ajanlatot 1 

A n é. közönség szíves pártfogását kérem ezután is, vidékre komoly vétel 
e"'tén meghívásra azounal kiutazom: 

r ^ c s i a r ^ á f n A f- i+ía l g é p k e r e s k e d e l m i ü g y n ö k s é g e 
O b l b ^ i d l I c t l O d o r h e i u Fő-tér 11 s z ám . 


